

十年磨一剑 带领社团实现大满贯

陈昱安荣获浙江省“十佳科技追梦人”

■记者 余正跃
通讯员 黄丽娟 宋佳惠

5月29日,在2020“全国科技工作者日”浙江省主场活动中,我区新世纪学校教师陈昱安光荣入选“十佳科技追梦人”。

1985年出生的陈昱安毕业于浙江省工业大学计算机系,2006年来我区新世纪学校担任信息技术老师。2010年,在一次偶然的机遇下,他接管了学校新成立的机器人社团。2010到2019年十年间,他先后带领社团参加省级机器人大赛、全国机器人大赛、亚洲机器人锦标赛、VEX世界机器人锦标赛并全部获得冠军,实现大满贯。

这些成就的取得,离不开陈昱安十年磨一剑的坚守初心、探索创新和拼搏。

“刚开始就随便找了个小教室,十来个学生一进来,手臂就伸不直了。”陈昱安告诉记者,社团刚起步时远没有预想的顺利,活动场地狭小、经费紧缺,不仅如

此,机器人教学涉及英语、高数、物理、计算机、传感器等多门学科,远远超出他预期的知识范围。

陈昱安明白,想要发展好社团,一定要教给学生真正的“干货”,而身为老师的自己必须先下狠功夫。于是,他开始利用下班时间自学机器人知识,时间久了,他不仅没有感到枯燥,反而迷上了机器人的设计。从此以后,他一心全扑在了机器人上,基本每天都会学习到深夜。十年的刻苦钻研中,他与社团一起成长。社团渐渐赛出成就后,无数校外盈利性机构找到陈昱安许以高薪,但他始终坚守初心,拒绝一切诱惑,带着社团砥砺前行。

“机器人这门学问,没有标准答案,不能采取传统的应试教育。”陈昱安告诉记者,研究机器人就好比科学家要造一个芯片,没有任何模版可以借鉴,只能根据芯片所要实现的功能去努力。

下课铃响,来自各年级的20

名社团成员陆续来到社团活动室。陈昱安布置了一个设计任务,成员分成8组,在愉快的气氛中开始设计。记者注意到,遇到困难时,不同小组的成员会展开跨组讨论,当各个小组都无法解决时,大家才会带着问题求助陈昱安。“自己思考、自己克服,才能不断成长。”陈昱安表示,这样的教学模式能真正培养学生的独立思考能力,也能让学生从中学到很多做人的道理。

得益于机器人社团近年来取得的优异成绩,去年11月,新世纪学校成为全国青少年机器人技术等级考点。

“我的梦想就是继续带着孩子们,实现他们的机器人梦。”鬓角微微发白的陈昱安望着正在捣鼓机器人的学生们,满怀憧憬地说,希望今后能有更多的学生加入他们,用科技赋能,为国家建设贡献力量。

本报讯(记者 余正跃 翁晨彤 通讯员 王卉 叶美玲)“被淹的蔬菜清洗完叶子后要喷‘芸苔素’。”“这条排水渠需要再挖宽、挖深。”6月4日下午,区农业农村局组织“庄稼医生”前往华墅乡,对受汛情影响的农户进行指导,将农作物损失降到最低。

连日来,柯城区多强降雨天气,且降雨持续时间长、范围广、累计雨量大。为确保农户财产安全,区农业农村局深入一线,重点走访辖区内新建立的蔬菜基地,对经验不足的农户进行指导培训,做好备灾救灾工作。

“第一年种菜,排水设施的建设没摸透,感谢你们的指导!”华墅村村民徐水良的蔬菜基地受汛情影响产生了水涝,工作人员为他重新规划排水系统后,菜地及时排出水涝,20亩的茄子、辣椒、西红柿等得以保留,这令徐水良十

分感激。临走时,工作人员还不忘提醒他特殊时期要时刻关注天气预报,提前做好准备。

随后,工作人员马不停蹄来到柴家村天义家庭农场,这里的菜地因水渠水位暴涨,一半以上被淹。工作人员一边仔细察看被淹蔬菜,一边耐心地告诉负责人如何采取应对措施。“多亏了‘庄稼医生’的指导,大部分蔬果都能‘抢救’回来。”天义家庭农场负责人陈红义悬着的心终于放下。

“这段时间,广大农户要及时关注天气预报和相关预警通知,一旦发生水淹等情况要及时清洗叶面并喷洒农药,防止二次病虫害发生。”区农业农村局蔬菜技术推广中心主任何润云表示,及时给受汛情影响的庄稼“会诊”,保障农户切身利益,他们义不容辞。

雨后抢险

6月5日,石梁镇派溪头村龙头水库因连日暴雨导致水位上涨。为确保水库和附近群众安全,国网衢州供电公司柯城供电分公司紧急组织人员,第一时间前往现场查勘,保障排涝避险用电。

(沈亦忱 摄)



雨夜大树倾倒 多方联动保畅通

本报讯(见习记者 黄淑妍 通讯员 唐娟)“小区树倒了,砸到车了。”6月3日晚上,电闪雷鸣,狂风大作。18时34分,衢化街道滨三村社区居民发现2幢楼旁边的广玉兰倒伏在小区主干道上,立即在社区第一网格居民群里反映。社区“一长三员”、组团联居团长和街道工作人员冒着大雨,第一时间奔赴现场。

据了解,这棵广玉兰树龄高达30多年,倒地后不仅阻断了小区道路,还压断了部分电路、压倒了路边的公益广告牌,一辆

私家车也有轻微受损。获悉情况后,社区迅速组织物业公司、电力、电信、华数电视等相关部门工作人员对广玉兰树进行处理,并及时抢修电路。

指挥车辆绕道通行、锯断树干并搬运、检查抢修线路……深夜10点,大家仍然顾不上休息,分工有序、合力“战斗”。期间,不少热心居民也加入到了救援工作中。车辆受损的车主来到现场后发现照明亮度不够,还主动打开车灯进行照明。深夜11点,整个抢修工作结束,小区道路恢复了畅通。

首批全国家庭教育创新实践基地公布

区妇联家庭教育指导中心入选

本报讯(记者 徐颖敏 通讯员 袁玮琳 王爱华)近日,全国妇联、教育部联合命名中国儿童中心等297家单位(机构)为首批“全国家庭教育创新实践基地”,其中浙江共有9家入选,基地有效期为5年(2020-2024年)。我区妇联家庭教育指导中心上榜。

2015年,省妇联将柯城区列为家庭教育指导服务体系试点区。近年来,区妇联家庭教育指导中心通过抓好家长学校建设、组建指导队伍、强化社会参与等方式,构建家、校、社三位一体的家庭教育网络,实现家长学校全

覆盖。同时,在具备条件的农村学校建立留守儿童、流动儿童示范家长学校以及留守儿童俱乐部、家庭教育指导中心,为困境少年儿童提供公益性家庭教育个案咨询与辅导,并以维护儿童权益、优化儿童成长环境为切入点,与区法院家事审判工作相结合,参与家事案件大调解,普及科学家庭教育理念。该中心还邀请专家在学校开展家庭教育系列专题讲座,仅2019年度,受益群众达1万余人次。

“中心填补了柯城家庭教育的空白,让家长们有组织可依靠,

有专家指导老师可以答疑解惑,有专业的家庭教育讲座可以学习。”区妇联相关负责人介绍,接下来,他们将进一步明确基地职责任务,激发基层阵地开展家庭教育指导服务工作的动力和活力,探索家校社协同育人的有效模式,努力构建覆盖城乡的家庭教育指导服务体系。“我们还将以此为契机,整合资源,开展我区各类最美家庭评选工作,落实我区‘注重家庭、注重家教、注重家风’的要求,逐步完善家校机制。”

社会主义
核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

衢州有礼 运动柯城
QIUZHOU POLITE CITY
一座最有礼的城市

文明健康 有你有我

不随地吐痰



“举纸”更有礼

衢州市创建办 宣